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МЕДУЗА RHIZOSTOMA PULMO  
ЯК ДЖЕРЕЛО МІКРО- ТА МАКРОЕЛЕМЕНТІВ

Мікроелементи постійно необхідні організму в дуже невеликих 
кількостях. Однак їх вплив на здоров’я організму критичний, і дефіцит 
будь-якого з них може спричинити важкі та навіть небезпечні для життя 
стани. Вони виконують низку функцій, у тому числі ферментативних 
кофакторів, транспорту газів, утворення міцел та біологічно активних 
комплексних сполук, забезпечення синтезу та нормального функціо-
нування гормонів та інших біологічно активних речовини, необхідних  
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для нормального росту та розвитку. Так дефіцит заліза, вітаміну 
А та йоду є найпоширенішим у всьому світі, особливо у дітей та вагіт-
них жінок. Населення з низьким і середнім рівнем доходу, по всьому 
Світу, несуть непропорційний тягар дефіциту мікроелементів [1].

Дефіцит поживних мікроелементів може спричинити видимі 
та небезпечні захворювання, але також може призвести до менш клі-
нічно помітного зниження рівня енергії, ясності розуму та загальної 
працездатності. Це може призвести до зниження результатів навчання, 
зниження продуктивності праці та підвищення ризику інших захворю-
вань і станів здоров’я [2].

Здебільшого нестачі мікро- та макроелементів можна запобігти шля-
хом навчання правильному харчуванню та споживання здорової дієти, 
яка містить різноманітні продукти, а також, при необхідності збага-
чення їжі харчовими додатками що містять необхідну кількість та якість 
мікро-/макроелементів [3].

Метою нашого дослідження було вивчення сухого залишку 
медузи Rhizostoma pulmo на предмет наявності в неї деяких 
мікро- та макроелементів.

Для досягнення поставленої мети нами було зібрано на узбережжі 
Азовського моря, лабораторно оброблено та проаналізовано медузи 
Rhizostoma pulmo.

Зібраних медуз промивали дистильованою водою 2–3 рази. Сушку 
проводили при 60 °С до досягнення постійної маси сухої речовини. 
Висушену речовину вручну подрібнювали в порошок за допомогою 
ступки і товкачика.

Суху речовину (0,5 г) гомогенізували вручну за допомогою ступки 
та товкачика. Аналіз проводився у 3 паралелі. Для елементного аналізу 
використовували піч “Milestone Ethos Easy” (Італія) з ротором високого 
тиску (SK-15 Milestone) та вивчали на вміст Na, К, P, Mg, Mn, С, Са. 
Вимірювання проводили за допомогою Plasma Quant PQ 9000 Elite ICP 
OES (Analytik Jena, Німеччина).

Результати роботи продемонстрували кількісну та якісну присут-
ність мікро- та макроелементів у досліджуваних зразках: Na (24,3 %);  
К (1,79 %); P (0,4 %); Mg (2,33 %); Mn (<0,01 %); С (1,75 %); Са (0,74 %).

Відомо що наш організм потребує постійного надходження різно-
манітних органічних нутрієнтів. Так, добова потреба Mg становить 
360 мг, Mg 2–5 мг, Са 1000 мг, K 4–6 мг, Na 2000–2300 мг, P 25–50 мг. 
[4]. Результати нашого дослідження продемонстрували, що медуза 
Rhizostoma pulmo є джерелом хімічних елементів, та після додаткових 
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досліджень може розглядатися як цінна біологічна сировина для 
виробництва додатків у їжу з високим вмістом важливих хімічних 
елементів.
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ОГЛЯД ПОТЕНЦІЙНИХ ЗМІН У РЕПРОДУКТИВНІЙ ФУНКЦІЇ 
РИБ ПОНИЗЗЯ ДНІПРА ТА ДНІПРОВСЬКО-БУЗЬКОГО 

ЛИМАНУ В РЕЗУЛЬТАТІ ПІДРИВУ ДАМБИ КАХОВСЬКОЇ ГЕС

Екологічний стан Дніпровсько-Бузької естуарної екосистеми в знач-
ній мірі визначається впливом прісноводного стоку Дніпра та Пів-
денного Бугу. Значно змінилась екологічна ситуація у регіоні в період 
тимчасової окупації Херсонської області і, особливо після підриву 
окупантами Каховської гідроелектростанції. Так із затоплених тери-
торій, у тому числі міст і населених пунктів, були змиті і, у кінцевому 
рахунку, потрапили до водойм регіону паливно-мастильні матеріали 
(нафтові вуглеводні), пестициди та інші небезпечні хімічні речовини – 
з місць їх зберігання, сполуки важких металів, включно з тими, що над-
ходили з викидами промислових підприємств міст Запоріжжя, Дніпро 
і десятиліттями накопичувались у донних відкладах Каховського водо-
сховища [9]. Сучасні дослідження після підриву греблі демонструють 
перевищення нормативів у воді для наступних показників: рН, розчи-
нений кисень, ХСК, БСК5, сульфати, хлориди, мінералізація, рубідій, 
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